

Magyarszék Község véleményezési eljárása

FELJEGYZÉS

Készült: 42 méter magas Vodafone átjátszótorony létesítése miatt összehívott Lakossági Fórumon
2023. július 25. 17.00 órakor.

A lakossági fórum helye: Magyarszék, Kossuth u. 51. (Faluház)

Jelen vannak: Kárpáti Jenő polgármester

A lakosság részéről: Kiss Kornél

Gerstenmayer József

Gál Nikoletta

Ignác Zoltán

Reisz Zoltán

Kovács Dezső

Bajaczn Péter

ifj. Kis Kornél

magyarszéki lakosok

Magyarhertelendi Közös Önkormányzati Hivatal részéről:

dr. Keresztes Izabella

jegyző

Kárpáti Jenő polgármester köszönti a megjelenteket, és röviden ismerteti, hogy melyik ingatlanon kerülne kialakításra a Vantage Towers Zrt. által tervezett, 42 méter magas Vodafone átjátszótorony, mivel a környéken gyenge a jel A megvásárolni kívánt terület az Önkormányzat tulajdonában áll, a vételárból tervezne az adott külterületen különböző fejlesztéseket, útépitést az Önkormányzat. Úgy, ahogy korábban is igyekezett fejlesztéseket végezni a külterületen lakók részére. Ismerteti a környezetvédők által meghatározott távokat lakott területtől, az Egyesület szerint meghatározott min 300 m távolság megmaradna. Az apácáktól 300 m, a zárt részekről, ahol laknak is megvan a táv. Elmondja, hogy mindenki előtt ismeretes, hogy bizonyítottan egészségkárosító hatást nem tudtak kimutatni az átjátszótoronyok környezetében élőkre. A kiválasztott terület a 080/6 hrsz. ingatlan, területe 617 m², z ajánlott vételár: 5,5 millió Ft. Szerződés-kötés még nem történt, előkészületek vannak erre vonatkozóan. Ezeket az infókat szerette volna a lakosság tudomására hozni.

Kárpáti Jenő polgármester ezután ismerteti az előző héten, 2023. július 19. napján tartott lakossági fórum anyagát, mely során kiemelendő, hogy 2026. január 1. napjától Komló a közszállítást erre a területre szeretné terelni, mely ötlet egyelőre nem kapott támogatottságot a Magyar Közúttól. E miatt az 66-os út burkolatának megerősítése a cél. Elmondja, hogy készült egy már zsűrizett terv az elkerülő útról is, melyet támogattak a módosítással érintett települések. Kialakításra kerül ezzel párhuzamosan egy bicikli út kialakítása is 2032-33 évre vonatkozóan. Ismerteti mely települések érintettek, és félnek a nagy forgalom miatt a házak állagának romlásától, ezért a megfelelő fórumon a kerülő út megépítését fogják támogatni.

A lakosság részéről megfogalmazódtak az alábbi kérdések:

- Miért a völgybe épülne a torony, mikor mindig magasra építik?
- Miért nem Sikondára épül, ha ott nincs jel?
- Megkérdezik, hogy miért épül ennyire magas torony, nem lehetne-e alacsonyabb?
- A tájképromboló hatás miatt is aggódnak, van aki ezt kell nézze egész nap.
- A műszaki paraméterek miatt is aggodalmukat fejezik ki az egészségromboló hatás mellett.

Kárpáti Jenő polgármester véleménye, hogy kompromisszumot kell kötni az érintett külterületen élő lakosoknak.

Van olyan lakos, aki kifejezetten az egészségügyi hatások miatt aggódik, de végül egységes a vélemény, hogy ez nem bizonyítható.

Felmerül a kérdés, hogy szakmailag mi indokolja az adott területen történő toronyépítést, valamint a lakosság érdektelensége is kérdés.

Kárpáti Jenő polgármester tájékoztatja a jelenlevőket, hogy erre csak az építető tud pontos választ adni.

dr. Keresztes Izabella jegyző tájékoztatja a lakosságot, hogy az előző lakossági fórum, pedig több települést, ezáltal sokkal több embert érintett, ennyien sem jelentek meg.

Kárpáti Jenő polgármester kéri a megjelent lakosokat, hogy beszéljenek a koncepcióról. Ők azért dönthettek úgy hogy kiköltöznek oda lakni, mert az Önkormányzat kiépítette a vizet, villanyt, illetve az út egyrésze is aszfaltozott. Tudni kell azt is, hogy azért került ide a terv, mert eredetileg is ide tervezte a Vodafone a torony kiépítését, igaz először egy magánterületre. Az Önkormányzat tudomása szerint oda nem lehetett megépíteni, így 2 dolog miatt is vette kezébe a dolgokat: egyrészt belelát a kialakítás részleteibe, másrészt az Önkormányzat pénzhez jut, amiből lesz forrás további fejlesztésekre, pl. tovább épülhetne ott az út. Amennyiben a lakosság úgy dönt, hogy nem tudja támogatni, úgy eláll az Önkormányzat az adás-vételtől.

Kérdés érkezett a lakosság részéről, hogy ezt az Önkormányzat támogatja?

dr. Keresztes Izabella jegyző tájékoztatja a lakost, hogy csak akkor, ha a lakosság is egyetért.

Kárpáti Jenő polgármester kifejti véleményét a telefon használatával kapcsolatban, azaz mindenki döntése, hogy használja azt nap mint nap, és lehet nagyobb a sugárzása, mint a toronynak.

A lakosság részéről kifejtésre kerül, hogy a felhozott érvek az Önkormányzt részéről igazak, de azok szükségesek a mindennapi életben, a toronyra nincs szükség, mert egyrészt tájképromboló hatása van, másrészt továbbra is félnek a betegségek kialakulásának veszélyétől, valamint az 5G-től való elzárkózás. Ha támogatnák is a torony megépítését, kizárólag az 5G kizárásával.

Kárpáti Jenő polgármester szerint 3 kérdésre kell választ és érveket találni:

1. ha igen, miért támogatja a lakosság,
2. ha nem, miért nem támogatja a lakosság,
3. ha támogatja, akkor 5G nélkül. Nem ígéri, hogy ezzel a kitételrel elfogadja a Vodafone.

A lakosság részéről a kompromisszum feltételei kerülnek megfogalmazásra:

- műszakilag kisebb terhelés, alacsonyabb torony
- milyen technológia áll rendelkezésre, hogy más műszaki megoldás kerülhet kialakításra?
- ha támogatják az adás-vételt, épüljön ki az út is
- kiköthető-e, hogy ne legyen 5G a lakosság kérésére?
- van-e statisztika arról, hogy hány lakost érint?

Kárpáti Jenő polgármester tájékoztatja a lakosokat, hogy a Vodafone már korábban felmérte a területet műszaki paramétereket meghatározva, nem tud arról, hogy csökkenthető lenne a magasság, másrészt elmondja, hogy az út kiépítése nem kérhető, mert nem tartozik oda az út, illetve nem tud arról, hogy lenne statisztika a lakosok számáról (szerinte ez üzletpolitika).

Megfogalmazódik a lakosság részéről a gondolat, hogy az ő szavuk nem számít.

dr. Keresztes Izabella jegyző elmondja, hogy most is kikérték a lakosság véleményét a döntés előtt, törekszik, hogy ez mindig így legyen.

Kárpáti Jenő polgármester kéri, hogy ezek után szavazzanak melyik döntés mellett .teszik le a voksukat.

A lakosok közül mindenki nemmel szavazott.

Kárpáti Jenő polgármester tudomásul vette a döntést, és tájékoztatta a lakosságot, hogy az elutasító válasz kerül megküldésre a Vodafonnak, azután 17.53-kor bezárta a Lakossági Fórumot.

Készítette:

dr. IO.
Dr. Keresztes Izabella
jegyző

